

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-Е МАЯ—БОЕВОИ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена ото. № 0 коп.

сталинский ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

1 мая 1933 г.

№ 50 (368)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВКП(б)—ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР ПОБЕДОНОСНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА

ПЕРВОЕ МАЯ 1933 г.

На одной шестой части земного шара в день первого мая будут гордо шествовать пролетарские колонны победоносных строителей социализма. В СССР будет происходить смотр боевых сил миллионов пролетариев и колхозников, вступивших в первый год 2-й большевистской пятилетки. Пролетариат СССР создавший под руководством ленинской ВКП, мощный фундамент социализма, построивший, несмотря на все трудности, сотни новых гигантских заводов, фабрик и электростанций, оборудованных по последнему слову техники, ставит сейчас перед собой задачу по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования и ударничества для освоения передовой техники и мобилизации сил на дальнейшее социалистическое строительство. Пролетариат СССР, ликвидировав кулачество как класс успешно продолжает социалистическое наступление на селе. Добивая остатки разгромленного кулачества, ленинская партия мобилизует колхозное крестьянство на развертывание весеннего сева, на хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, на борьбу за то, чтобы сделать все колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными.

Первое мая вместе с тем—это день переклички ударной бригады мировой пролетарской революции с пролетариатом и трудающимися капиталистических стран.

Германскому фашизму удалось, спекулируя на исключительном обнищании, на отчаянии мелкой буржуазии, разоряемой экономическим кризисом, спекулируя на унижении скованной версальскими цепями Германии, поднять мутную вол

ну шовинизма и национализма. Ему удалось благодаря предательству социал-демократии на этой волне шовинизма прийти к власти. Обманутые массы на своем опыте узнают классовую природу фашизма, все бессиление буржуазии найти выход из кризиса и дать работу миллионам безработных. На основе единого фронта с коммунистическими рабочими они сплотятся вокруг знамени Коминтерна и поведут борьбу за советскую Германию. Вопреки разгулу фашистского террора германская компартия продолжает свою героическую борьбу.

День 1 мая является также днем мобилизации пролетарских масс на борьбу против неуклонно возрастающей военной опасности. Империалистические противоречия, усилившиеся в связи с экономическим кризисом, совпадающим с кризисом всего капиталистического строя, еще более обострились после прихода Гитлера к власти. Пролетариат и колхозники СССР на все провокации ответят еще более тесным сплочением своих рядов вокруг ленинской компартии и ее большевистского ЦК, еще большим укреплением боевой мощи страны и усилением Красной армии и упорством в достижении целей, поставленных второй пятилеткой.

Международный пролетариат напряженно следит за социалистическим строительством СССР, — он сумеет отвести руку поджигателей войны и в нужный момент превратить империалистическую войну в войну против фашизма, против капиталистической системы, за диктатуру пролетариата, за победу социализма. Л. Балтер.

„ПОДНИМЕМ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ БЫВШИХ БЕДНЯКОВ И СЕРЕДНЯКОВ ДО УРОВНЯ ЛЮДЕЙ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ОБИЛИЕМ ПРОДУКТОВ, ВЕДУЩИХ ВПЛОНЕ КУЛЬТУРНУЮ ЖИЗНЬ“.

(Сталин).



ПЛАН СВЕРХХРАННЕГО СЕВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Району ВКП(б),

Райисполному газете, „Сталинский путь“.

В день 1 мая—великого праздника мирового пролетариата, от имени колхозников сельхозартели „Красный луч“ Ботьевского сельсовета уверенно заявляем, что в беспощадной борьбе с классовым врагом, наш колхоз вырос и окреп.

Мы еще 21 апреля приступили к севу. Это результат не только ранней весны, но и того, что колхоз организационно



На снимке: Колхозники сельхозартели „Правда“ (село Поломошное) после смотра готовности к севу тракторов Литвиновской МТС перед началом выхода тракторов в поле.

окреп и борется за железную трудовую дисциплину, против лодырей и кулаков.

Ударники широко развернули социалистическое соревнование между бригад за перевыполнение норм выработки, за сжатые сроки сева, за поднятие урожайности на 20 проц. Лучшие ударники пахари перевыполняют нормы выработки на 50-60 проц.

Ударной работой мы уже на 26 апреля выполнили план сверххранного сева по овсу на 141 проц и засеяли сверх плана пшеницы 5, 13 га.

Заверяем Райком партии, Райисполнком и газете „Сталинский путь“, что под вашим руководством мы план сева выполним в самые короткие сроки. На это мы имеем все возможности.

Председатель колхоза **Ботьев**.

Председатель сельсовета **Маркевич**

Секретарь ячейки ВКП(б) **Старухин**.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ ОБЯЗАЛИСЬ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ К 1 МАЯ

Наша коммуна носит имя великого праздника пролетариата всего мира—праздника 1 мая.

В этот день мы хотим показать всем колхозникам и рабочим нашего района своих передовиков, которые с первых дней большевистского сева ударной работой доказывают свою готовность бороться за колхозный строй, против кулака.

Вот наши лучшие из лучших ударников.

Харченко—пахарь, его норма вспашки не меньше 1,04 га.

Устюнанцев—пахарь, вспахивает по 0,89 га.

Гордеенко—пахарь, вспахивает по 0,89 га.

По инициативе этих лучших ударников наша коммуна обязалась закончить сев пшеницы к 1 мая.

По поручению коммунаров—**Тарасов**.



На снимке: Тов. Гасуха К. Р. после окончания работы; ударник пахарь 3-й бригады колхоза „Правда“ Поломошнского сельсовета, систематически перевыполняет заданную норму, комсомолец, активно участвует в общественной работе.

УДАРНИКАМИ УДАРНИЦАМ—ПЕРЕДОВЫМ БОРЦАМ ВЕЛИКОЙ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИЗМА-БОЛЬШЕВИСТСКИИ ПРИВЕТ! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА!

Рабочие железнодорожники! Добьемся полного оздоровления паровозного и вагонного парка! Установим строжайшую дисциплину на транспорте! Усилим классовую бдительность! Выполним план перевозок!

Победы в третьем всесоюзном конкурсе закрепить в дальнейшей работе транспорта

Третий всесоюзный конкурс спаренных бригад, проходивший в декабре—феврале, вызвал новую волну трудового энтузиазма транспортников Тайгинского узла.

В результате ударной работы передовых ударников и развернутой массовой работы партийных и профсоюзных организаций в период конкурса и закрепления его результатов, Тайгинские железнодорожные рабочие сегодня празднуют день 1 мая и 4-ую годовщину соцсоревнования с громадными победами.

В конкурсе приняли активное участие инженерно-технические работники, жены и дети рабочих, которые оказали большую помощь борцам в массовом социалистическом соревновании.

Выдвинутый рабочими депо Тайга паровоз № 709-02 оправдал большевистское доверие рабочих. Бригады этого паровоза под управлением машинистов Сопельченко и Чуланова показали действительно геройские образцы труда. Они дали экономию топлива 32,65 проц., довели процент пробега до 153,26 и по ходрасчету сэкономили 52,48 проц. отпущенных средств на паровоз.

В результате этой упорной большевистской борьбы заняли первое место в СССР и получили десять тысяч рублей премии.

Также не отстали и ряд других паровозов. Так например, паровоз № 99—29 занял третье место по дороге, бригады премированы в сумме 1110 рублей. Паровоз № 708-54 занял первое место по району и паровоз 99—15 второе районное место.

Депо Тайга, внедряя метод работы передового депо в союзе—Топки, также добилось хороших показателей в работе. Цех промывочного ремонта за 4 с половиной месяца снизил процент больных паровозов с 9,4 проц. заданной нормы до 3,6 проц., средний простой в ре-

монте вместо 30,6 часов, цех выполняет работу в 21,2 часа.

Районное жюри подвела итоги работы этого цеха и премировала его в сумме 2.000 рублей.

Не отстал от промывочного цеха и цех среднего ремонта. Этот цех также имеет ряд высоких показателей. Так например, в апреле он должен был отремонтировать 20 паровозов, а отремонтировал 21. Районное жюри также присудило цеху среднего ремонта премию в сумме 1500 рублей.

Развернувшаяся борьба за первенство сделала депо Тайга передовым по дороге. Это депо уже сумело передать опыт своей работы отстающему депо Н.-Удинск; депо Тайга посыпало специальную бригаду из 7 человек в депо Н.-Удинск, эта бригада в течении 20 дней добилась того, что депо Н.-Удинск находящееся "годами" в прорыве стало передовым депо.

Без оздоровления вагонного хозяйства не мыслимы были бы успехи конкурса. Вагонники проявили исключительную заботу об оздоровлении вагонов.

Вагонный цех улучшил качество технического осмотра и ремонта вагонов. На сегодня вагонный цех добился нормального процента больных вагонов. Но этого недостаточно, надо еще больше приложить сил в тому, чтобы вагонное хозяйство поставить на крепкие больше винтовые ноги. Бригада смазчиков Захаров и Рандин получили третью всесоюзную премию.

Теперь задача каждого железнодорожника, применяя опыты борьбы за первенство во всесоюзном конкурсе, должны закрепить их в своей дальнейшей работе с таким расчетом, чтобы подготовить себя к осенне-зимним перевозкам социалистического груза 1933-1934 года, неуклонно проводя в жизнь исторических указаний тов. Сталина и директивы явварского обединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).

В. Т.



Лучшие машинисты СССР с пар. № 709-02 депо Тайга: слева профорг т. Сопельченко, справа парторг т. Чуланов.

Да здравствует соревнование и ударничество в колхозах! Долой лодырей и дармоедов! За выполнение сева в срок!

Повысить урожайность на 20 процентов, не иметь ни одного дня без перевыполнения норм выработки

Мы ударники—колхозники сельхозартели "Новая дружба" Н.-Чаплинского сельсовета в день смотря боевых сил мирового пролетариата рапортую:

Имея полную готовность к севу, мы выдвигаем встречный план весеннего сева в 23 га.

Как нас учит партия, как решали всесоюзный съезд и районный съезд колхозников — ударников, мы главное свое внимание обращаем на поднятие урожайности. Бригады у нас соревнуются на быстрейшее окончание плана сева, на повышение урожайности. В нынешнем году мы 4 га удобряем золой, 4 га суперфосфатом, 2 га навозом и 10 га застилаем соломой. Кроме того мы вводим у себя правильный севооборот и впервые вводим у себя осенний пшеницу.

Разыскивая политику партии, мы широко развернули соцсоревнование в своем колхозе. Наш колхоз соревнуется с колхозом "Волна". Окончательные итоги нашего соревнования мы будем подводить осенью. Тогда виднее будет, кто лучше дрался за поднятие урожайности и кто больше получит дохода.

Вступая в период сева 12 луч-

ших колхозников обявили себя ударниками и обязались не иметь ни одного дня без перевыполнения норм выработки.

Ударники-колхозники: Мясников, Худеев, Крылова, Юзенко, Тиунова, Степанова, Черников, Тиунов И., Плотников, Саромотин, Тиунов В., Софьян М.

Будем в первых рядах в борьбе за качество работы

В честь праздника мирового пролетариата — 1 мая и 4-й годовщины соцсоревнования мы, колхозники сельхозартели "Сила труда" Н.-Тайменского сельсовета, Пашков И. А., Безверхов В. А., Дробчик С. И., Скрабат А. К., Пашков Г. А., Устюжанцев А. Дробчик Я. И.—объявляем себя ударниками на всю пятилетку и обязуемся быть в первых рядах в борьбе за качество работы, за сохранение конского поголовья и колхозного инвентаря.

По поручению Дробчик

Первомайский день

Штурмуй их сердца,
первомайское эхо.
Напомни им снова—
время не ждет!
Красная армия
Китая,
развевая
тысячеверстный
крик,
несись лавиной,
в пути вырастая,
несись,
остатки полчищ
сметая
неудержимым
натиском пик.
Согнуть нас не смогут,
сломать не в сила
попробуй
шестую мира сломай!
А заря никогда еще так
не всходила
над снегами Памира,
над истоками Нила
навстречу тебе,
мой рабочий май.
Над морем Средиземным,
над морем Черным,
через Атлантический океан
громовым салютом,
эхом горным,
неистовым сердцем!
Стихом непокорным
я присягаю
друзьям всех стран.
— Клянусь вам именем
октябрьской даты,
которой мы все
как один живем:
никогда не увидят
ренегаты
склоненную шею
пролетариата,
поднявшего знамя
над майским днем!

Михаил Голодный.

Талантливейшему выдвиженцу революционного крестьянства

большевистский пламенный привет

**ЦК ВКП(б) —
тов. Буденному**

ЦК ВКП(б) горячо приветствует тебя, дорогой Семен Михайлович, в день твоего пятидесятилетия. Верный сын трудового народа, ты с первых же дней Октябрьской революции был одним из первых бойцов, организаторов и командиров красной конницы. В годы гражданской войны ты появлялся во главе красной кавалерии в самых опасных местах, и на родном тебе Дону, и под Царицыном, и на Украине, и в Крыму, громя помещичье-буржуазную контрреволюцию, генеральские банды Краснова, Деникина и Врангеля и польских панов. После гражданской войны ты продолжаешь стоять на славном посту, работая над укреплением могущества Рабоче-крестьянской Красной армии, как верный сын партии активно участвуешь в борьбе за строительство социализма, в борьбе за строительство колхозов. ЦК ВКП(б) не сомневается, что если враги Советского Союза по пытаются помешать нашему строительству, ты вновь во главе красной конницы будешь сокрушать вражеские силы. ЦК ВКП(б) горячо приветствует и желает тебе долгих лет работы и борьбы за дело пролетарской революции.

ЦК ВКП(б).

Привет молодым бойцам Красной армии присягающим Первого мая на верность власти рабочих и крестьян, на верность рабочему классу всего мира.

О первом мае я услышал еще в детские годы. Кулакская дочка белобрысая Катяка Девяткина, когда склонялась ко мне: «У маевки этакий, бунтовщик... Потом, вот тятка урядника позвонит, так тот тебя, бунтовщика, маевщица, «скрутят». И тогда же усвоял я, что бунтовщики — хороший народ, потому что в доме кулака всегда ругали хорошего человека.

Двенадцатилетним мальчиком, работая в Питере у купца, я в день 1 мая с любопытством глядел на толпу народа, идущую с узелками в Екатерингоф и думал: когда же они начнут бунтовать? Покупатель рассказывал приказчикам, что за границей этот день проводят в отпуске и удовольствии, как день весны. Екатерина I привезла в Россию этот праздник. Теперь вот в Екатерингофе устраивают 1-е мая для рабочих с играми и др. развлечениями, но вот, дескать, какие-то люди заставляют рабочих спрятаться маевку по другому: в чтении книг, в разбрасывании листовок, в критике правительства и призывают их к борьбе. Это было в девяностых годах прошлого века. Меньшевики и др. контрреволюционеры все время укрепляли, а за границей и теперь укрепляют в сознании масс понятие о празднике 1-е мая как о дне наступления весны, о дне отдыши и благодушных развлечений. В середине девяностых годов Ленин организовал большевистскую борьбу рабочих с врагом и тогда же заложил в сознании рабочих понятие, что 1 мая есть день великих боев трудящихся России, праздник великой победной революции.

Мне вспоминаются отдельные факты нашей подготовки к 1 мая. В 1896 г., убрав от купца на Обуховский завод, я достиг возможности участвовать в этой славной борьбе уже как работник этого завода и член кружка. Перед первым мая

**Приветствие тов. Сталина
тов. С. М. Буденному**

Боевому товарищу в гражданской войне, организатору и водителю славной красной конницы, талантливейшему выдвиженцу революционных крестьян, руководителю Красной армии, товарищу Буденному в день его пятидесятилетия горячий большевистский привет! Крепко жму руку, дорогой Семен Михайлович. **И. Сталин.**

Командарм 1 конной

(Краткая биография)

Буденный, Семен Михайлович, родился в 1883 году, в крестьянской семье в Донской области. Грамоте обучался самоучкой, участвовал в русско-японской и империалистической войнах в качестве рядового унтер-офицера и вахмистра. Во время февральской революции вел революционную работу среди солдат, был председателем полкового и членом дивизионного солдатского комитета. В РКП(б) вступил 18 марта 1919 г. Первоначально С. М. сформировал конный отряд. Впоследствии этот отряд был развернут в кавалерийский полк, затем в бригаду, а бригада — в кавалерийскую дивизию, которой он командовал. Дальше С. М. командовал кавалерийским корпусом, а с ноября 1919 — первой конной армией.

Нужно отметить, что создание конных масс стало возможным только потому, что коммунистическая партия с осени 1919, уделяя этому вопросу особое внимание, направляет в конные части своих лучших работников, в том числе тов. Ворошилова.

Во время гражданской войны т. Буденный одержал ряд блестящих

побед. Особенно был замечателен бой под станицей Хомутовской, где С. М. с одной дивизией разбил конный корпус ген. Покровского; под Воронежем и Кастроной С. М. разбил два конных корпуса белых генералов — Мамонтова и Шкуро, а под Егорлыкской — в лучших конных донских и кубанских корпусов, находившихся под общим командованием генерала Павлова. Окончательный разгром белой конницы решил участие южной контрреволюции (Деникина).

В апреле 1920 С. М. походным порядком привел Конную армию с кавказского фронта на польский, прорвал последний и вышел в тыл польских армий, развивая свои действия до Львова. После польского фронта С. М. опять походным порядком двинулся на врангелевский фронт, где прорвался в тыл врангелевских корпусов и ускорил окончательную ликвидацию Врангеля.

Многие боевые операции Конной армии в настоящее время служат предметом серьезных исследований военных специалистов всех армий.

С. М. имеет ряд боевых отличий

Тов. Буденному

Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет вам, тов. Буденному, горячий привет в день вашего пятидесятилетия. Совнарком приветствует в вашем лице первого пролетарского командарма красной конницы, героя славных побед над белогвардейскими генералами. Со внарком твердо уверен в том, что в случае нападения врагов на нашу страну, вы, тов. Буденный, с честью выполните свою боевую задачу, поведете бойцов нашей крупнейшей красной кавалерии к новым победам.

Совет народных комиссаров Союза ССР.

Стойкому соратнику Ворошилова

Дорогой Семен Михайлович! В день твоего пятидесятилетия, из которого лучшие годы ты посвятил борьбе за торжество Октябрьской революции, президиум ЦИК Союза ССР шлет тебе пламенный привет. Президиум ЦИК Союза ССР надеется, что ты долгие годы будешь стойким соратником Ворошилова в деле организации, под руководством коммунистической партии, Рабоче-Крестьянской Красной армии, что ты, с своим большим опытом, накопленным в гражданской войне и на хозяйственном строительстве будешь всегда в передовых рядах ленинской гвардии.

Президиум ЦИК Союза ССР.

(три ордена Красного знамени и золотое оружие). С 8-го съезда Советов РСФСР С. М. состоит членом ВЦИК и с 1-го съезда Советов СССР — членом ЦИК СССР.

В настоящее время т. Буденный — член революционного Военного Совета СССР и инспектор кавалерии РККА.

зубы. Избитые, окровавленные, с перетянутыми ногами и руками мы, лежали на голых камнях подвале тюрьмы. И все мы радовались, что удалось дать хоть через тюрьму пинка буржуазии, правительству.

В пересылках, на этапах, в далеких ссылках — Вологодских, Архангельских и Сибирских праздники 1-е мая большевики всегда отмечали тем или иным боевым выступлением. Каждый из нас, работавших десятилетия в большевистском подполье может вспомнить, как в тюрьмах кто-нибудь из наших товарищей поднимался в окошко камеры и полным голосом борьбы поздравлял заключенных с 1-м мая. Поздравление разносилось по камерам, будоражило тюрьму. Это вызывало репресии. Мы оказывали сопротивление. Борьба завивалась в клубок и катилась вперед к победе верящих в нее. И так вплоть до нашего победного Октября.

И теперь вот уже 16-й год великий пролетарский праздник 1-е мая свободно празднует Страна советов. И каждый год колонны трудящихся стройно идут вперед, подтверждая свою волю к борьбе, напряженному труду по строительству социализма, к победе. Теперь, когда мы создали великие гиганты — заводы кого где мы организуем необъятные колхозные поля, колхозные посевы, рабочий класс все крепче и крепче организует боевые шеренги вокруг нашей коммунистической партии, ее Центрального комитета, ведущего пролетариат на борьбу за мировой Октябрь, вокруг любимого всеми трудящимися вождя народа — т. Сталина.

Да здравствует 1-е мая! Да здравствует мировой Октябрь!

Сергей Малышев.

НАША БОЛЬШЕВИСТСКАЯ МАЕВКА

мы приготовляли красные флаги с лозунгами: «Долой самодержавие и капитализм! Да здравствует социализм! Да здравствует 1-е мая!». Изобрели для знамен особое древко, которые из отдельных коротких палочек с механическим прикреплением в миг составлялись в длинный шест. Мы усеивали завод прокламациями, а однажды разложили по карманам мастеров и офицерства взвешивания с карточками, которыми они приглашались в Казанский собор для демонстрации против царя, правительства и капиталистов.

И царское правительство не дремало. Оно наполняло рабочие районы шпионами провокаторами. Администрация завода стала переодеть городовых к машинам, чтобы задержать всякого, кто будет останавливать ее. Но ничего не выходило. Чья-то рука, когда нужно, хватала рячаг, другая пара рук отбрасывала городового и машиниста и машина останавливалась. Мастерские наполнялись народом. Все бежали на улицу и под руководством большевиков шеством тысяч пролетариев с флагами и пением шли в центр города. Вооруженные городовые, взводы жандармов, встретив пролетарскую массу, мчутся на месте, скрываются. Могучая демонстрация вырастает в десяток тысяч людей.

Невский в середине дня 1-е мая полон народа. Большинство — рабочие, в праздничных одеждах. У многих в петличках красные бантики. Есть студенты, курсистки. Кое-кто из них гуще рабочих, другие — опасливо глядят со стороны. В назначенный час взвилось красное знамя у Городской думы. Ринулись к нему конные, пешие. Поднялась борьба. Стакиваются с лошадей, жандармы взмахивают саблями.

Где-то выстрел, где-то крик, где-то пение. Борьба разгорается... И так каждое первое мая. Сильнее и сильнее рабочий класс под руководством нашей партии наступал на своего врага — на капитализм, на правительство. Партия эти моменты многих теряла из своих рядов. Массовые аресты начинались еще до первого мая, происходили они на демонстрации и после. Тюрьмы и ссылки наполнялись до отказа. Но мы, большевики и в тюрьмах и ссылках первое мая праздновали с энтузиазмом и с верой в победу.

Вспоминается мне первое мая в «предварилке» в 1903 г. В железобетонных мешках, изолированных друг от друга триста мужчин и двести женщин смогли поднять первого мая голос и силу борьбы. Кто-то из большевиков, поднявшись на мускулах к форточке, закричал: «Да здравствует 1-е мая! Долой самодержавие! Да здравствует социализм!..» По коридорам тюрьмы беготня, звон ключей, скрип тяжелых железных дверей. В них ворвался новый крик: «Товарищи, меня тащут в карцер. Да здравствует 1-е мая! Да здравствует...»

Звуки прерываются, глухая возня. В другом месте «предварилки» снова: «Да здравствует 1-е мая! Долой капитализм! Долой самодержавие!» Надзиратели и жандармы берут потюремным коридорам таскают полаты в карцеры с завернутыми сукном головами, чтобы они не могли кричать. К вечеру кое как утихает борьба, но в последующие дни она снова разгорается охватывает все 500 человек, вызывая всеобщую голодовку. В конце борьбы около 50 человек нас большевиков, перевезли в «Кресты». Некоторые были избиты до полусмерти. Другим поломали ребра, выбили

зубы. Избитые, окровавленные, с перетянутыми ногами и руками мы, лежали на голых камнях подвале тюрьмы. И все мы радовались, что удалось дать хоть через тюрьму пинка буржуазии, правительству.

Рабочие Англии требуют отмены запрещения ввоза советских товаров

За развитие торговых отношений с СССР

Английские рабочие организации о приговоре над вредителями.

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). — Профсоюз Манчестера и Сельфорда, представляющий 100 тыс. рабочих, в единогласно принятой резолюции протестует против эмбарго и требует возобновления переговоров с Советским Союзом о заключении нового торгового соглашения. Аналогичные резолюции приняты рабочими организациями ряда других городов.

Одна организация лейбористской партии в Нью-Кастле в разъялении по поводу вредительства английских инженеров заявляет, что подобное преступление против социализма заслуживает самого сурового наказания.

Революционная группа меньшинства лондонских автобусных рабочих поздравляет советское правительство с тем, что оно заключило в тюрьму инженеров "Метрополитен-Виккерс" за вредительские и шпионские действия. Автобусные рабочие Энфильда заявляют, что московский процесс велся несравненно лучшими методами, чем принятые в английских судах.

Американская печать отмечает обективность и справедливость советского суда

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). — Все большее число американских провинциальных газет указывает, что виновность подсудимых на московском процессе доказана. Газеты отмечают исключительную спра-

ведливость ведения процесса, предоставленную защите необычайную свободу, милосердие советских судей, отсутствие у Торнтона доказательств применения пытки.

Комментируя распространенный в САШ агентством "Ассошиэйтед Пресс" отчет о процессе, газета "Виндикейтор" пишет: "Отчет подтвердил мнение многих американцев, что инженеры были агентами английского правительства, шпионами, вредителями. Раскрытие британского заговора ставит английское правительство в затруднительное положение перед всем миром".

"Весьма плохое" положение Английской промышленности.

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). — По официальным данным, положение в английской промышленности "весьма плохое". В марте в угольной, строительной, текстильной, машиностроительной и судостроительной отраслях было 1 миллион 300 тысяч безработных. По сравнению с февралем безработица значительно возросла. Угольная промышленность работает половину недели.

Эмбарго повредит интересам английских рабочих

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). — Движение протesta против запрещения ввоза советских товаров ширится. Профсоюз Депфорда, а также Гринвича призывают правительство отменить эмбарго, "ибо подобная демонстрация политической враждебности может только повредить интересам английских рабочих".

Тerror в Германии

Фашисты "оборудуют" заброшенные заводы в концлагеря

16 тысяч политзаключенных томятся в национал-социалистических застенках

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). — По сведениям "Фоссише Цайтунг", в Германии — около 16 тысяч политических заключенных. — В Гиршберге 16 рабочих, обвинявшихся в столкновении с национал-социалистами, приговорены в общей сложности к 7 с половиной годам каторги и 9 годам и 9 месяцам тюрьмы. Близ Гамбурга, на заброшенном заводе, организован новый концлагерь для политических заключенных. — В Бремене, на одной из крупнейших площадей национал-социалисты развели костер из коммунистической литературы, красных знамен, лозунгов, плакатов и т. д.

— "Берзен Цайтунг" в заметке под заголовком "Против гуманного слояния" сообщает, что прусский министр юстиции подготовляет мероприятия по ухудшению положения политзаключенных.

— Отстранено от преподавательской деятельности 46 профессоров и доцентов евреев, работавших в

университетах в Берлине, Кенигсберге, Геттингене и в других городах.

Офицерщина требует восстановления монархии

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). — Конференция германского национального союза офицеров привела к резолюции о необходимости восстановления монархии Гогенцоллернов. Бывшему кайзеру послана приветственная телеграмма.

Трещина в правительственном блоке углубляется

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). — Сельхозпала Восточной Пруссии, руководимая национал-социалистами, настаивает на необходимости заменить главу общегерманского, а также прусского министерства земледелия националиста Гугенберга национал-социалистом. Революцией палаты начался открытый поход против Гугенберга.

В угоду промышленникам, правительство снизило особый налог на промышленность до 100 миллионов марок, вместо установленных законом 180 миллионов

Выше знамя рабселькоровского движения

(Окончание. Начало см. № 49)

За деловой, смелой честной критикой, за хорошую колхозную работу селькор-ударника пойдут все честные колхозники.

Вот почему партия поддерживает критику селькоров, борется за ее действенность, защищает эту критику и селькоров от преследований классового врага, бюрократов и оппортунистов. Селькоры должны смелее и беспощаднее критиковать недостатки в колхозах, показывая в то же время положительные стороны работы ударников социалистических полей.

Селькорам надо теснее сплотиться вокруг политотделов МТС, созданных партией для помощи колхозной деревне, для улучшения масштабной работы, для укрепления колхозного производства, для быстрейшего проведения в жизнь указаний Сталина о том, чтобы сделать всех колхозников вожаками и все колхозы большевистскими.

Важнейшей задачей селькоров яв-

ляется улучшение их работы в колхозной печати — колхозных и бригадных стенгазетах. Многие из этих газет еще плохо работают, потому что не привлекли к себе колхозного актива, не привлекли масс колхозников, не имеют из них среди больших кадров селькоров. Стенгазета, над которой работает 2-3 человека — не газета! Каждому колхозу нужны не единицы, а десятки и сотни селькоров, ни единицы, а массовое участие в газете колхозников, десятки и сотни писем колхозников. Нужна массовая работа газет (конкурсы, смотры, рейды, переклички). Нужны боеспособные ударные редакции для этих газет. Нужно участие в работе низовой печати коммунистов, комсомольцев, руководство партчленов. Только при этих условиях низовая печать будет в колхозе достойным помощником партии и проводником ее генеральной линии.

Б. Горелик.

Закрепить достигнутые успехи на фронте мобилизации средств

Еще больше внедрить метод соревнования и ударничества в финработу

Ударничество, получившее в нашей стране исключительное развитие уже на первом этапе реализации первого пятилетнего плана, отражает не только расцвет новых форм социалистического труда. Оно отражает также величайший процесс переделки человека и превращает его в подлинного борца за дело социалистического строительства.

Героический труд ударников воплощен во всех итогах пятилетки. Нет ни одного участка работы, на котором не лежало бы печати ударничества — этой высшей формы социалистического соревнования.

Исключительное значение ударничества, его поистине, решавшая роль нашли чрезвычайно яркое выражение за последние годы и на финансовом фронте. Общеизвестно, что еще не так давно аппарат нашей финансовой системы как и его работа страдали необычной замкнутостью. Еще 3-4 г. тому назад финансовая работа проводилась преимущественно аппаратными методами.

Ударничество внесло коренные изменения в постановку финансовой работы, в особенности на одном из участков ее мобилизации средств населения. Можно без преувеличения сказать, что в последние два года финансовая работа строилась под непосредственным воздействием широких масс рабочих, колхозников и трудящихся. Сейчас финударник является в полном смысле слова центральной фигурой, способной обеспечить успешное выполнение финансовых обязательств.

По инициативе крайкома комсомола было выдвинуто предложение организовать "первомайский финансовый рапорт" с задачей выполнить план мобилизации средств к 1 мая не меньше 60 проц. Газета "Сталинский путь" в организацию первомайского финансового рапорта

та включилась с 1-го апреля с призывом ко всей общественности района о включении в эту кампанию. Призыв был быстро подхвачен в первую очередь редакциями стенных газет, рабселькоров и финударников. В кампанию включилось 20 стенных газет. Рейды бригад, рабкоровские патрули, разоблачение на страницах газет саботажников на финансовом фронте — вот каковы были основные методы и формы борьбы за досрочное выполнение финплана. II квартала. Сколько героизма, сколько подлинного ударничества было проявлено тысячами финансовых ударников и всей массой рабочих и колхозников в этот период работы.

Однако благодаря кости и неповоротливости районных финансовых органов, работа всей общественности района, всех финударников смазана. Райфо в организацию первомайского финансового рапорта не включился и благодаря неоперативности в работе на 29 апреля не имеет точных данных о выполнении финплана. Поступило сводок о выполнении финплана из нужных 29 только 18, согласно которых выполнение финплана к общему заданию выражается 80 проц.

Есть много хороших опытов работы. Показали хорошие образцы работы, по боевому организовали первомайский финансовый рапорт Березовский, Н.-Яшкинский сельсоветы, выполнившие свои планы выше 100 процентов еще на 26 апреля.

Эти сельсоветы добились таких успехов благодаря хорошей постановки массовой работы среди населения.

Финударники и руководители Н.-Яшкинского и Березовского сельсоветов должны рассказать и передать опыт своей работы остальным сельсоветам и финударникам. С. М.

Ответ. редактор Л. СОСЕНКОВ.